2020年4月10日 星期五

责编/钱元平 叶飞 审读/刘云祥 美编/雷林燕



杭甬复线宁波段一期正在抓紧施工。

春雷一声震 天响,清风数拂 天下春。

3月29日, 习近平总书记浙 江考察首站来到 宁波,令宁波干 部群众倍感振 奋。

今年是宁波 "六争攻坚、三年 攀高"的收官之 年,四明大地春 潮涌起,各地挂 图作战,掀起了 热火朝天的建设 浪潮。



宁波舟山港穿山港区中宅矿石二期码头轮廓初现。

## 交通枢纽

在北仑穿山半岛北侧,随着最后一根管桩扎入定位点,一座30万吨级的矿石码头轮廓初现。

宁波舟山港穿山港区中宅矿石二期码头工程是省重点工程,也是宁波唯一在建的30万吨级矿石码头项目。这里将新建1座30万吨级卸船泊位、1座5万吨级装船泊位和1座3.5万吨级装船泊位,设计年吞吐量2000万吨。

工程计划在今年10月底完成水工,明年2月投产。

该项目投产后,将进一步推 进煤炭作业区向规模化、集约化 发展,对全面完善宁波市港口功 能结构,提高矿石码头装卸能力 具有重要意义。

2002年12月,到浙江工作不 久的习近平同志首次调研宁波时 就指出:"如果说港口是宁波最大 的资源,那么,开放应当是宁波最 大的优势,只有把最大资源和最 大优势这两个作用都发挥到极 致,才能实现效益的最大化。"

近些年,借力海铁、海河、江 海等多式联运,地处南北和东西 航道交汇点的宁波舟山港充分发 挥深水良港的优势,构筑起连接 中西部的通江达海、集约高效的 综合交通物流走廊。目前,宁波 舟山港是全球首个货物吞吐量超 10亿吨的超级大港。

而在"一带一路"、长江经济带发展、长三角一体化的蓝图指引下,9816平方公里的宁波土地上也在一点一点打通经络。

自2月27日正式复工以后, 杭甬复线宁波段一期项目关键节 点工程——跨老海堤135米悬臂 浇筑大跨连续梁桥现场灯火通 明,起重机、混凝土泵车、罐车等 有序运转。

"一个多月来,我们持续增派人员,抓紧施工,目前杭甬复线宁波段一期34个施工点齐头并进,把前段时间因疫情耽误的工期抢回来。"项目相关负责人说,目前项目进展顺利,开局良好。

这样如火如荼、与时间赛跑的建设场景正在多个项目现场上演,省重点建设项目G228宁海西店至桃源段公路现场,工程关键节点白墙山隧道进出口两端,工人们正在不分白昼连续循环施工;石浦高速连接线的定塘高架桥跨新马漕线钢混叠合梁现场,项目部挂图作战,用于钢混叠合梁安装的临时支架已经基本成形……

市交通运输局建设投资报表显示,今年3月,全市交通建设投资完成19.59亿元,同比增长6.88%,超过年度月均投资6.35%。目前,全市在建投资5亿元以上的高速公路、国省道、码头等重大交通项目28个,全力推进续建项目11个。



## 平台聚力

大河滔滔,涓滴汇流。高能级创新平台是推动民营经济高质量发展的主战场,也为宁波深度参与长三角一体化按下了"快进键"。

作为浙江省三大科创走廊之一,甬江科创大走廊正成为宁波研发和创新力量集聚的高地,诸多创业创新资源、平台及高校院所,因甬江科创大走廊"连珠成串"。

在甬江北岸,一座占地约111 亩的文创小镇即将起航,联动去年 6月开工的宁波文创港,这片烙印 在老宁波人记忆里的土地,正在重 新焕发生机。

作为甬江科创大走廊的桥头堡,宁波文创港承载着"资本聚集地、智力创新地、精神传承地"的使命,努力打造成城市建设的新地标、创新研发的新平台、都市经济的新引擎、百姓生活的新社区。

宁波文创港核心启动区规划面积约1平方公里,北至大庆北路,南至甬江,西至人民路,东至江北大河,是宁波文创港的核心价值、产业集聚的示范先导区。根据排定的"平台提级"攻坚行动实施方案,计划今年5月底完成滨江长廊整体方案设计及施工图,力争今年10月运河东段中兴桥两侧样板段完工。

"几乎所有人都知道,梦想小镇是杭州创新的代表,那里集聚着大量的科创企业,我们也希望在宁波,当有人提起科创的时候,最先想到的是宁波文创港。"宁波文创港招商运营负责人徐金波说。

在浙江自贸区宁波创新联动区 镇海片区,正在酝酿一个可整合 200家以上供应链企业和商贸企 业,创造5000个以上岗位的千亿级 大平台。

去年年底,宁波镇海区物流枢 纽港管委会与传化智联联合打造的 宁波供应链中心正式落户。该项目 以区块链技术和信息系统为核心, 以枢纽港大宗货物为切入点,通过 供应链、仓配运业务的开展,积淀B 端客户资源及客户数据,打造"区域 供应链中心"。

传化集团董事长徐冠巨表示: "宁波拥有得天独厚的交通枢纽优势,在发展新经济的同时,实体经济 也在高速发展。传化集团目前正在 依托宁波交通枢纽优势,通过智能 物流平台,赋能中小制造企业发展, 希望从城市物流中心、智能制造产 业园区、科技创新、基金投资等多方 面为宁波的发展做出贡献。"

面对疫情的冲击,宁波沉着应战,在疫情防控的同时,抢抓复工复产,抢出了一个又一个加速度。

据了解,2020年,我市计划安排市重点工程建设项目385个,总投资8976.2亿元,年度计划投资1234.6亿元。其中,新开工项目112个,年度计划投资278.4亿元;完工投产项目55个,年度计划投资161.4亿元;续建项目218个,年度计划投资794.8亿元。

站在新的历史起点,宁波正在以服务国家的眼光与格局,抢抓"一带一路"建设综合试验区、长江经济带、长三角一体化等发展机遇,提振"精气神",追赶春天的脚步!

记者 史旻